

将安全“置顶” 为平安“把关”

连日来，邹城市凫山街道紧盯重点领域、重点行业、重点企业，全力开展安全隐患排查整治行动，将安全“置顶”，为平安“把关”。

该街道严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的工作机制，多次召开安全生产专题会，进一步明确责任，明晰分工，强化责任担当，形成上下联动、齐抓共管的治理新格局，切实把各种安全隐患消除在萌芽状态，坚决守牢安全生产底线。

由街道应急办公室牵头，组织各社区网格员深入辖区内工贸企业、各类人员密集场所等重点领域、重点行业进行全面排查，严格落实“第一时间上报、第一时间整改”的要求，切实保

障整改落地有声。截至目前，已开展安全生产和消防安全隐患问题专项排查17次，共排查出63项一般安全隐患问题，已全部完成整改，整改率100%。

着力构建常态化安全生产工作机制，定期组织安全生产培训与教育宣传活动，增强居民与从业者的安全意识，从思想源头筑牢防线。常态化开展安全巡查与不定期抽查相结合的检查模式，让安全监管时刻“在线”。同时，不断完善应急预案，定期演练，确保面对突发安全事故能够迅速响应、科学处置。截至目前，共检查各类场所236家，开展安全宣传教育活动6场次，发放宣传资料1700余份。（通讯员 赵婷婷）

太平镇乡村治理走新路

近年来，邹城市太平镇创新推动法治、德治、智治“三治融合”，努力构建“法治扬正道、德治树新风、智治强服务”社会治理生态，走出一条别具特色的现代化乡村治理新模式。

该镇以“八五”普法为主线，组织普法志愿者深入66个村（社区）开展“民法典”宣讲、“宪法进农村”等法治宣传教育活动，引导群众学法用法守法。充分发挥党员模范带头作用，深入村民组走访排查，积极处理农村日常琐事。

积极开展“好媳妇”“好婆婆”“文明户”评选活动。利用村民代表会议、党员会议等形式，深入开展一系列思想道德宣传教育活动，营造全民学法、用法、守法的文明道德社会风尚。

大力推进基层治理智治建设，借助数据整合、业务协同、工单流转的方式，将网格信息、网格报事等各村动态通过网络汇聚成“社会治理一张图”，服务居民群众，打造“太平无事”社会治理品牌。（通讯员 黄瑞）

钢山街道创新党建新模式

今年以来，邹城市钢山街道不断深化党建引领新模式，推动新业态与城市发展深度融合，为辖区经济社会发展注入新活力。

该街道积极构建“街道党工委+商圈党建联盟+‘两企三新’党组织+红帆领航员”四级党建体系，成立专项整改小组，通过项目化推进、台账化管理破解商圈楼宇党建融合难题。以“红星港”商圈为核心，打造诚信经营品牌，推动党组织政治功能与服务质量双提升。

搭建惠企政策落地通道，打造多家“暖‘新’驿站”，为新就业群体提供休息、充电、饮水等一站式服务。通过直播平台拓展线上服务，开展“爱心义诊”“反诈宣传”等便民活动。

依托街道综合执法大队，联动环保、派出所等部门建立“多元服务网络”，开展消防安全隐患排查、税务政策宣讲等闭环服务。创新“党员认领服务项目”机制，构建“企业增效、群众受益”的新格局。（通讯员 张怡良）

田黄镇畜牧产业新路径

近年来，邹城市田黄镇以集群发展、智慧养殖、种养循环为发力点，大力推动畜禽养殖产业升级，走出一条产业兴、生态美、效益佳的发展新路径。

该镇锚定现代特色农业发展方向，建成了按揭肉鸭养殖项目3个，生猪、肉牛等规模化养殖场10处，初步形成了以蓝大农业为核心，晨兴牧业、亿铭畜牧、宋氏牛业、政通牧业为依托的畜禽养殖集群。

积极引入现代化养殖理念和技术，按照“六化”建设标准高规格打造肉鸭养殖园区，配齐抽污车、除臭喷淋等基础设施，鸭棚实现全自动化管理，养殖规模不断扩大。

创新推行“种养结合+多元利用”模式，将粪污资源化利用与特色林果种植相结合，促成22家无配套用地养殖场与中船环保公司达成粪污处理协议，年处理畜禽废弃物9万吨，助力特色林果种植8000余亩。同时，建成沼液储蓄池2处，实现了经济效益、生态效益、社会效益多方共赢。（通讯员 齐浩 刘志浩）

大束街道文明家风扑面来

近日，邹城市大束街道山头村开展“光影留温情 母训润心田”家风文明培育活动，争做社会主义核心价值观的践行者。

该活动在悠扬的山头花鼓戏中热闹开场，来自本村的民间艺人轮番上场，《孟母光辉传万代》《小小花鼓两头圆》等一部部传统经典剧目将花鼓戏的独特魅力展现得淋漓尽致，也为现场的村民送上一场丰盛的“文化大餐”。随后，志愿者以“孟母三迁”为切入点，为大家讲解孟子故里（邹城）母亲文化节的由来，解读了母教文化的精神内核与当代价值，大家深受触动，纷纷分享自己与母亲的难忘瞬间和想对母亲说的话，并为现场的母亲送上了精心准备的母亲节的礼物。（通讯员 黛澍颜）

“永恒的誓言 不变的初心”红色文化进校园



5月13日，邹城市退役军人事务局、教体局等多单位代表齐聚峰山镇中心学校，共同开展“永恒的誓言 不变的初心”红色文化进校园活动。活动现场举行了“邹城市红色基因传承教育基地”揭牌仪式，还进行了红色宣讲和沉浸式体验活动，让红色文化可观可感，让信仰力量可触可传。（通讯员 刘运智 孔祥波 摄）

茶文化成为乡村振兴的“金钥匙”

近年来，邹城市城前镇立足资源禀赋，做活茶文化产业，深化文旅融合，茶文化成为了乡村振兴的“金钥匙”。

该镇以党建为引领，采取“党组织+合作社+公司+农户”的运作模式，打包20个村的集体经济发展资金和上级扶持资金注入茶叶种植合作社，吸引130户村民将山坡上闲置撂荒地入股。

该镇积极与省农科院茶科所建立合作，技术

专家常驻茶场指导，注册了“灵泉青”商标，生产的绿茶、红茶、黑茶和黄茶取得有机产品认证，黄茶获得省内首例中国黄茶斗茶大赛金奖，红茶获得中国工夫红茶斗茶大赛金奖。

该镇建设了茶文化展厅，开设传统茶艺表演，提供禅茶修行，打造采茶、炒茶、学茶艺、习茶道主题实践活动，实现了农文旅双向赋能。（通讯员 张倩）

邹城一中举办高效课堂大比武

日前，邹城一中举行高一、高二年级高效课堂大比武活动。本次比武，由该校优质课评选中的各学科第一名参加比赛，两个年级的学科委主任担任评委，全体任课教师全程参与本学科备课、听课、评课活动。

比赛前，各学科严格按照学校教学工作领导小组的部署要求，高效开展集体备课，反复磨课，精心制作精美、简洁、实用的课件。比赛中，老师们打破传统课堂的桎梏，以AI赋能教学，积极构建“以学生为中心、以素养为导向”的新型课堂样态，聚焦学科核心素养，突出学生课堂主体地位，锻炼学生思维品质，提高学生分析问题、解决问题的能力，增强答题规范意识，打造

切合学生实际、遵循教育规律、目标明确、设计严谨、过程流畅、点拨精当、气氛活跃的高效课堂。老师们各展所长，巧妙运用多媒体技术，创新教学设计，将教材知识以生动有趣的方式呈现，充分展示了教师扎实的专业素养和创新教学能力。

评委本着“公平、公正、公开”的原则，对每位教师的比武课进行了精准点评，充分肯定教学亮点，提出中肯的教学建议。并依据“教学设计严谨、课堂实施高效、学习效果突出、教师素质全面”等评选要素打分，最终评选出年度年级一二三等奖进行宣传表彰。（通讯员 顾兴殿）